稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后 想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:vantaihuati@163.com

## 公交相撞,撞出公共安全的隐患

### 头条评论

#### 毛旭松

14日中午,一辆45路公交车 和一辆58路公交车在塔山隧道南 站站点相撞。看似一起偶然的公 交车相撞事件,撞出了公共安全 隐患的问题。公交车对于老百姓 来说,是最大众的交通工具,只 有保证乘车安全,才会打消市民 乘坐的顾虑。

细细想来,公交车确实存在 一定的危险因素。其一、公交 车司机上班很辛苦,早出晚归压 力很大,尤其是咱们烟台有一些 跨区的超长线路,路况复杂时常 堵车,司机师傅们为了完成每天 定额的来回任务,不得不提速行 驶。其二、道路拥堵之外车厢内 也很拥堵,公交车的拥堵我想坐 过的市民肯定是深有体会,公交 车又难有"超载"一说,经常是塞 到实在没地方了才肯作罢,车内

拥挤喧哗在一定程度上会影响 司机师傅正常行驶的专注度。其 三、有些线路的公交车服役时间 有些年头了,常年超负荷运转使 得零件不如以前灵光,偶尔会看 见有些公交车半路抛锚。其四、 有个别司机师傅喜欢开车聊天 或者打电话,还有的喜欢跟前面 的车辆"较劲", 动不动来个紧急 刹车或者强行变道啥的,司机师 傅可能开着挺过瘾,乘客们却遭 了罪。

政府部门秉承公交优先的

原则,在打造公共交通方面下 了不少功夫,但离保障公共安 全还是有点距离。从硬件上讲, 要及时对公交车进行维修保 养,且每辆公交车都必须要配 备合格能用的灭火器、安全锤 等工具。从软件上说,司机师傅 要时刻保持警惕保证行车安 全,公交公司也要适当减轻公 交司机的工作压力,不至于司 机师傅为了抢时间做一些有违 行车安全的事情。

如今,校车的安全引起了足

够的重视,而公交车的安全似乎 还没有得到全社会的关注。随着 城市人口数量的增加以及路况 越来越复杂,公交安全的重要性 已不言而喻。来来往往的公交车 把汇集在站点的人流分散到各 处,可以说服务于全市上百万的 老老少少。超负荷运行的公交车 看似马路上的庞然大物,可载客 量大,安全保护措施又少,一旦 出事可能就是重大事故。如此重 要的交通工具,它的行车安全保 障岂能当成儿戏?

#### 名嘴说事

特权与腐败,正是这样一 一果的关系,离开特权来谈 腐败,必定是反了一茬又一茬, 永远无法在社会治理的层面上 解决腐败的制度成因。与个别 官员无法企及的腐败相比,群 体性的福利特权从根本上伤害 了社会公正,是更大的腐败。 方面反腐败,另一方面却又支 持集体性的特权,这样的反腐 败能够彻底吗?

#### 一李多钰(媒体人)

在咖啡厅写稿,周围十来 桌人,有一半桌的人都在兴高 采烈地商量怎么创业,另外一 半桌上,都是在向投资人眉飞 色舞地诉说着自己的创业计 划。他们的电脑里开的全是PPT 和Excel,我默默看了眼自己屏 幕上的word,哭着叫结账。

-马伯庸(作家)

### 嬉笑怒骂

新闻:学生在食堂吃饭时, 竟在饭里发现一只被煮熟了的 "癞蛤蟆",安徽阜阳一学生近日 在阜阳当地论坛发了这个帖子。 引起轩然大波。学生称,除了"癞 蛤蟆"外,学校食堂的饭菜里还 曾多次出现过虫子、头发、皮筋 等异物。(安徽商报)

点评:这样下去,能活着毕 业就意味着百毒不侵。

新闻:9月13日,温州一家手 机店里来了一位"神秘"男子,张 口就要买5部苹果5S"土豪金"手 机。在温州,买5部苹果手机倒也 不是什么稀奇事,但接下去发生 的事情,却远远出乎人们的意 料。只见男子突然扛来3个麻袋。 里面倒出了一捆一捆的钱,全是 5毛钱纸币,足足有好几十捆。 (浙江在线)

点评:这要发多少网帖才够

我有话说

### 有感于学生们的"花"礼

### 张建勇(芝罘区)

前几天早上7点多钟,路过 一小花店,店前围了不少买花的 小学生和一些送孩子上学的家 长。我心里纳闷,这些学生买花 作什么用呢?当即问一个买了花 的家长,这位家长告诉我,今天 是教师节,孩子们买花是送给老 师的。听了这位家长的话,我心 里暗赞这些懂事的孩子们。通过 老师辛勤的培育,使孩子们在幼 小的心灵中,学会了感情表达,

知道了感恩,知道了爱。这无论 是对老师还是对家长,都是件值 得欣慰和高兴的事

然而,细想一想,一个几岁 或十几岁的孩子,为祝贺老师的 节日,拿钱买花送老师,学着大 人的样子,去表达情感,笔者认 为也是有些不妥当的。

知道尊师、知道感恩,说 明孩子们学知识长见识了,这 是值得称道的事。但对孩子们 的那份尊师之心、感恩之情, 则应让他们用自己的方式去

表达,即出之于自心,尽之于 自力。作为老师,最希望看到 的,不是学生的礼,而是学生 的高尚品德、优质的学业和健 康的身体。做好了这些,便是 给了老师最好的礼。当然,也 有一些家长,对老师常年对孩 子的关心、照顾心存感激,到 了节假日,感到不对老师表示 点什么,心里总有些过意不 去,其实这些想法都是大可不 必的,只要有这份情意就足够 了。大人的处事方式,家长们

一定不要往孩子那里传,那样 会影响孩子们纯洁的童心的。 孩子们的事让孩子们自己去 做,家长可以指导、帮助,如春 节、教师节等较大的节日,家 长可主动帮助孩子给老师做 个感恩卡、写首祝贺诗,或是 帮助孩子在网上给老师发 条祝福的微博等,这些都是很 好的感恩方式。让孩子用自己 的手,把自己一颗带着稚气的 心,献给老师,这比什么样的 礼都强。

### 世界清洁地球日



@央视新闻:9月14 日是"世界清洁地球日", 环卫工烈日下仍在工作, 有时在寒风里吃饭,甚至 在危险的车流中工作。将 心比心,别乱扔垃圾。

漫画:贺妍妍

@李一贫:我最看不惯让小孩 乱扔垃圾的父母,这是怎么教小孩 做人的?

@天雨粟:天天喊着保护地 球,不要随手乱扔垃圾。可嘴里说 着,口香糖吃完就吐了,抽的烟头 随手扔了

@求新:不随地扔垃圾代表一 个人的素质以及对他人工作的尊

@紫云轩轩主:我们需要的是 以实际行动来支持环卫工的劳动。 有多少人能做到一定要将垃圾丢 进垃圾桶呢?

@Dewy-Liu:建议大大提高环 卫工人的工资待遇并给予一定的

@舍我其谁:虽然我们的力量 对于工资问题可能无济于事,但至 少我们可以做到不乱扔垃圾

@tianya:今天过路还看到 个环卫工婆婆坐在路边吃自己带 的午饭,就是一盒白米饭,小菜都 没有一点。吃饭时扫帚都在怀里, 说实话看到心里很不是滋味!

来源:新浪微博

### ②済舎晩報・今日烟台

# 家国天下油一全留香

订阅《齐鲁晚报》有5种优惠 套餐可选, 仅限9月30日前!

- ●140元订整年。
- 180元订整年,赠送1瓶泸州老窖古雅。
- ●180元订整年,赠送12张烟台山泉桶装水水票。
- ●180元订整年,赠送4包(60瓶)烟台山泉小瓶水
- 180元订2015年《齐鲁晚报》,获赠2014年剩余时间全部报纸, 越早下单越大优惠。

订阅电话: 6272328

(优惠政策仅限市内六区)

